
ᓀᓈ ᕐ ᓯ ᒪ ᔪ ᑦ

ᐃᓚᓯᒪᐅᑎᐅᓂᕋᕐᑕᐅᕗᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᑐᐃᓐᓀᑦ ᐱᔭᐅᓲᑦ 
ᐃᓱᒪᒥᒃ ᓱᕐᕋᐃᓯᒪᒍᓐᓇᑐᐃᑦ (ᑐᐹᑮᑦ, ᐃᒥᐊᐃᑦ, 
ᐊᖓᔭᓐᓇᑐ ᑦ / ᐅᔭᕋᐃ ᑦ ᐅ ᕝᕙᓘᓐᓃ ᑦ ᐊᓯᖏᑦ 
ᐊᖓᔭᓐᓇᑐᐃ ᑦ ) ,  ᖃᓄᑐᐃᓐᓇᓯᐊᖅ ᑕᒪ ᒃ ᑯᐊ 
ᐱᔭᐅᒐᓗᐊᕈᑎᒃ (ᐃᒥᕐᓂᑯᑦ , ᓱᐳᕈᓯᔭᕐᓂᑯᑦ /
ᓯᑲᔨᐊᕐᓂᑯᑦ , ᓱᐳᕈᑎᐅᔭᕐᓂᒃ ᓂᐅᕐᖃᓂᒃᑯᑦ , 
ᐊᓂ ᕐᑎᕆᓂᒃᑯ ᑦ ᓂᐅ ᕐᖃᓂᒃᑯ ᑦ ,  ᑕᒧᐊᓂ ᒃᑯ ᑦ , 
ᑲᐴᑎᑎᒍᓪᓘᓃᑦ, ᐊᓯᖏᓪᓗ). ᐃᓚᓯᒪᐅᑎᐅᒍᓐᓇᑐᐃᑦ 
ᐊᑐᕐᓂᓗᑦᑕᐅᖃᑦᑕᑐᐊᕋᒥᒃ ᐊᑑᑎᔭᐅᒐᔭᖕᖏᑐᓂᒃ 
ᓄᐃᑦᓯᓚᕿᓲᒍᕗᑦ ᓱᕐᕋᐃᓱᑎᒃ ᐃᓅᑉ ᐃᓅᖃᑎᒋᔭᖏᓐᓂᒃ 
ᐅ ᕝ ᕙ ᓘ ᓐ ᓃ ᑦ  ᐃ ᓱ ᒪᖓᓂ ᒃ  ᑎ ᒥᖓ ᑕᓘ ᓐ ᓃ ᑦ 
ᐃᓗᓯᕐᓱᓯᐊᕈᓯᖓᓂᒃ. ᑖᒃᑯᐊ ᑐᓴᕐᑎᓯᒍᑎᓕᐊᕕᓃᑦ 
ᓯᑕᒣᓕᕿᖓᑎᓪᓗᒋᑦ ᐊᓪᓚᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᐃᓄᐃᑦ 
ᖃ ᐅ ᔨ ᓴ ᕐ ᑕ ᐅ ᒍ ᑎ ᒋ ᓚ ᐅ ᔪ ᔭ ᖏ ᓐ ᓂ ᒃ 
ᐊᑦᓯᕋᕐᑕᐅᒍᑎᖃᓚᐅᔪᓂᒃ ᖃᓄᐃᑉᐱᑖ? 2017-ᒥ 
ᐃᓗᓯᓕᕆᓂᒃᑯᑦ ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᐅᓚᐅᔪᑦ ᐱᓗᐊᕐᑐᒥᒃ, 
ᑐᐹᑮᑦ ᐊᑐᕐᑕᐅᓲᒍᓂᖏᑦ, ᐃᒥᐊᓗᐃᑦ ᐱᔭᐅᓲᒍᓂᖏᑦ, 
ᐋᖓᔭ ᓐᓇ ᑐᐃ ᑦ  ᐊ ᑐ ᕐ ᑕ ᐅ ᓲ ᒍᓂᖏ ᑦ ,  ᐊ ᒻ ᒪᓗ 
ᐊᑦᑕᓇᕐᑑᒍᓐᓇᑐᓂᒃ ᐱᐅᓯᖃᖃᑦᑕᓕᕋᓗᐊᕋᒥᒃ ᖃᓄᑎᒋᒃ 
ᐊᑦᑕᓇᕐᑑᑐᐃᓐᓇᕆᐊᓕᓐᓂᒃ ᖃᐅᔨᒪᓂᖃᑦᓯᐊᕋᓗᐊᕐᒪᖔᑕ 
ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᐅᓚᐅᔪᑦ..

ᑐᐹᑭᓱᒻᒪᕆᐊᓗᐃᑦ ᓇᓂᓕᒫᖅ ᓄᓇᕕᐅᑉ ᓄᓇᓕᖏᓐᓂ: 
72% ᐳᓯᐊᓐᑎᖏᑦ ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ ᑐᐹᑭᓲᑦ ᐅᓪᓗᑕᒫᑦ 
ᐊ ᒻ ᒪᓗ  8% ᐳ ᓯ ᐊ ᓐᑎᖏ ᑦ  ᐃᓛ ᓐᓂ ᓴ ᕋ ᑕ ᖅ 
ᑐᐹᑭᓲᒍᑎᓪᓗᒋᑦ. ᐃᓄᐃᑦ ᑕᓪᓕᒪᐅᒋᐊᑕᒫᑦ ᐃᓄᒃ 
ᐊ ᑕ ᐅ ᓯ ᖅ  ( 20% ᐳ ᓯ ᐊ ᓐ ᑎ ᖏ ᑦ ) 
ᓱ ᐳ ᕈ ᓯ ᔭ ᓲ ᖑ ᒍ ᓐ ᓂ ᕋ ᒍ ᓐ ᓀ ᓚ ᐅ ᔪ ᑦ /
ᓯ ᑲ ᔨ ᐊ ᓲ ᒍ ᑦ ᔭ ᒍ ᓐ ᓀ ᓂ ᕋ ᓚ ᐅ ᔪ ᑦ  ᐊ ᕐ ᕌ ᒍ ᓕ ᒫ ᒥ 
ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖃᓚᐅᕐᑎᓇᒍ ᐊᒻᒪᓗ ᑖᒃᑯᐊ ᐃᓚᖏᑦ 10% 
ᐳᓯᐊᓐᑎᖏᑦ ᑐᐹᑭᑦᑎᐅᖃᑦᑕᓯᒪᔪᑦ ᓄᕐᖃᖓᓕᕋᓗᐊᕐᓱᑎᒃ 
ᐊ ᒻ ᒪᓗ  10% ᐳ ᓯ ᐊ ᓐᑎᖏ ᑦ  ᐃᓅᓯᓕᒫ ᒥᓂ 
ᑐ ᐹ ᑭ ᑦ ᓲ ᒍ ᓯ ᒪ ᑦ ᔭ ᖏ ᑦ ᑐ ᑦ .  ᐃ ᓘ ᓐ ᓈ ᒍ ᑦ 

ᐊᓯᑦᔨᓗᐊᕌᓗᑦᓯᒪᓚᐅᔪᖕᖏᑐᑦ ᑐᐹᑭᑦᓲᒍᓂᖏᑦ 
ᓯᕗᓪᓕᒥ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖃᓚᐅᕐᓯᒪᑎᓪᓗᒍ ᖃᓄᐃᑉᐱᑖ? 
2004-ᒥ. ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ ᐅᑭᐅᓕᑦ 16-ᒥᑦ 20-ᒧᑦ, 70% 
ᐳᓯᐊᓐᑎᖏᑦ ᐅᓪᓗᑕᒫᑦ ᑐᐹᑭᓲᒍᓂᕋᓚᐅᔪᑦ 2017 
ᐊᕐᕌᒍᖓᓂ. ( 12% ᐳᓯᐊᓐᑎᖏᑦ) ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ 
ᐊᑐᕐᓯᒪᓂᕋᓚᐅᔪᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᐆᑦᑐᓯᒪᓂᕋᕐᓱᑎᒃ 
ᐃᑯᒪᐅᑎᒧᕐᓱᑎᒃ ᓱᐴᕈᑎᓂᒃ/ᓯᑲᔨᐊᓂᒃ ᐊᕐᕌᒍᓕᒫᒥ 
ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖃᓚᐅᕐᑎᓇᒍ.

ᑐᐹᑭᓲᒍᒋᐊᖕᖓᓯᓲᑦ ᐅᑭᐅᑭᑦᑐᐊᐱᐅᖏᓐᓈᓱᑎᒃ, ᑖᒃᑯᐊ 
ᕿᑎᕐᖃᖏᑦᑕ ᐅᖓᑖᓃᒐᓛᐱᑦᑐᐃᑦ (54% ᐳᓯᐊᓐᑎᖏᑦ) 
ᑐᐹᑭᒋᐊᖕᖓᓯᓯᒪᔪᑦ ᓯᕗᓪᓕᐹᑦᓯᐊᒥ ᖁᓕᓪᓗ/
ᑕᓪᓕᒪᐅᔪᕐᑐᓗ ᓯᑕᒪᓪᓘᓂᒃ (14-ᓂᒃ) ᐅᑭᐅᖃᓚᐅᕋᑎᒃ 
ᓱᓕ. ᑐᐹᑭᓲᑦ ᐅᓪᓗᑕᒫᑦ ᕿᑎᕐᖓᖏᑦ (52% 
ᐳᓯᐊᓐᑎᖏᑦ ) ᐅᓪᓗᑕᒫ ᑦ ᑐᐹᑭᖃᑦᑕᑕᓯᒪᔪ ᑦ 
ᐅᑭᐅᖃᓕᕐᓱᑎᒃ ᖁᓕᓪᓗ/ᑕᓪᓕᒪᐅᔪᕐᑐᓗ ᐱᖓᓲᔪᕐᑐᓘᓂᒃ 
(16-ᓂᒃ). ᐅᓪᓗᑕᒫᑦ ᓱᐴᕈᓯᔭᓲᑦ/ᓯᑲᔨᐊᓲᑦ, ᐊᖑᑏᑦ 
ᐊᒥᓲᓂᕐᓭ ᑦ ᐊ ᕐᓇᓂᑦ ᓱᐴᕈᓯᔭᓲᒍᓂᕋᓚᐅᔪᑦ /
ᓯ ᑲ ᔨ ᐊ ᓲ ᒍ ᓂ ᕋ ᓚ ᐅ ᔪ ᑦ .  ᐊ ᕐ ᕌ ᒍ ᓕ ᒫ ᒥ 
ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖃᓚᐅᕐᑎᓇᒍ, 35% ᐳᓯᐊᓐᑎᖏᑦ ᐅᓪᓗᑕᒫᑦ 
ᑐᐹᑭᓲᑦ ᓄᕐᖃᕋᓱᐊᖃᑦᑕᓯᒪᓂᕋᓚᐅᔪᑦ ᑫᕙᓪᓚᒍᓯᕐᓂ/
ᐃᑲᐅᓂᓂ 24-ᓂ ᐱᖕᖏᓚᐅᕐᑐᓱᑎᒃ. ᐃᓅᓱᓐᓂᓭᑦ 
ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ ᓄᕐᖃᕋᓱᐊᖃᑦᑕᓯᒪᓂᕐᓴᐅᖁᕐᑐᑦ. ᑐᐹᕿᓲᑦ 
ᐊᒥᓲᓂᕐᓭᑦ (59% ᐳᓯᐊᓐᑎᖏᑦ) ᓱᓇᑐᐃᓐᓇᓂᒃ 
ᖃᓄᑐᐃᓐᓇᖅ ᓄᕐᖃᕋᓱᐊᕐᓂᒥᓂ ᐃᑲᔪᕐᑎᖃᑦᔭᒐᑎᒃ 
ᓄᕐᖃᓯᒪᓂᕋᓚᐅᔪᑦ, ᑭᓯᐊᓂ ᓄᕐᖃᕋᓱᐊᕐᓂᒥᓂ, 
ᐃ ᑲ ᔪ ᕐ ᓯ ᒪ ᔭ ᐅ ᖃ ᑦ ᑕ ᓯ ᒪ ᓂ ᕋ ᓚ ᐅ ᔪ ᑦ 
ᓴᐳᒻᒥᔭᐅᖃᑦᑕᓯᒪᓂᕋᕐᓱᑎᓪᓗ ᐃᓚᒥᓄᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ 
ᓄ ᕐ ᖃ ᕋ ᓱ ᐊ ᕐ ᑐ ᓂ ᒃ  ᐃ ᑲ ᔪ ᕐ ᓯ ᒪ ᒍ ᑎ ᓄ ᑦ 
ᐃᑲᔪᕐᑕᐅᖃᑦᑕᓯᒪᓂᕋᕐᓱᑎᒃ, ᐊᒻᒪᓗ ᐊᓂᕐᓂᑯᑦ 
ᐅᑉᐱᓂᕐᒥᒍᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᐃᓄᐃᑦ ᐱᐅᓯᑐᖃᖏᑦᑎᒍᑦ. 
ᑐᐹᑭᐅᑉ ᐱᕈᕐᑐᓴᔭᖓ ᓄᓇᔭᖅ Nicotine-ᒍᓂᕋᕐᑕᐅᔪᖅ 
ᐅᐃᕆᒪᓇᕐᑑᒪ ᑦ ᐃᓇᖏᕐᑕᐅᒪᑎᒐᓱᐊᖃᑦᑕᓱᒍ 

ᐅᐃᕆᒪᓇᕐᑐᑑᒪᓂᖅ
ᖃᓄᐃᓕᕐᐱᑖ? 2017
ᓄᓇᕕᒻᒥ ᐃᓗᓯᒃᑯᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᑕᐅᓂᖏᑦ



ᖃᓄᐃᓕᕐᐱᑖ? 2017 ᐃᓄᖁᑎᖏᑦᑕ ᐃᓗᓯᖏᓐᓂᑦ 
ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕕᓂᖅ ᓄᓇᕕᒻᒥ ᐊᐅᒡᒍᓯᒥᑦ ᐅᑦᑐᐱᕆᒧᑦ 
2017ᖑᑎᓪᓗᒍ. ᑲᑎᑦᓱᑎᑦ 1 326 ᐃᓚᐅᓐᓂᖁᑦ 
ᐅᑭᐅᓖᑦ 16ᓂᑦ ᐊᖓᔪᑦᓰᓗ 14ᓂᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂᑦ 
ᐃᑲᔪᕐᓯᓂᕐᖁᑦ ᑖᑦᓱᒧᖓ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᒧᑦ.

ᓇᑯᕐᒦᒃ ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᓕᒫᑦ ᐃᑲᔪᕐᓯᔪᕕᓃᑦ ᑕᒪᑦᓱᒥᖓ ᐱᒻᒪᕆᒻᒥᒃ ᐃᓗᓯᕐᒧᓕᖓᔪᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕕᓂᕐᒥᒃ!

ᑐᑭᓯᒋᐊᕐᕕᐅᒍᓐᓇᑐᖅ : nrbhss.ca/in/health-surveys

ᓄᕐᖃᕋᓱᐊᕐᑐᓄᑦ (ᑯᑦᓱᐃᑦ, ᐅᕕᓂᓐᒧᑦ ᓂᐱᑦᑕᑐᐃᑦ) 
ᐊᑐᕐᑕᐅᖃᑦᑕᑐᕕᓃᑦ ᕿᑎᕐᖃᓵᖏᑦᑕ ᒥᑦᓯᑎᓐᓃᑐᓄᑦ 
( 29% ᐳᓯᐊᓐ ᑦ ᒥ ᑦ ᑐᓄ ᑦ )  ᓱᐴᕈᑎᒥ ᒃ / ᓯᑲᔨᐊᒥ ᒃ 
ᓄᕐᖃᕋᓱᐊᕐᑐᓄᑦ.

(63% ᐳᓯᐊᓐᑎᖏᑦ) ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ ᐃᒥᐊᓗᒻᒥᒃ 
ᐃ ᒥ ᖃ ᑦ ᑕ ᓯ ᒪ ᔪ ᑦ  ᑕ ᕐ ᕿ ᑕ ᒫ ᑦ  ᐊ ᕐ ᕌ ᒍ ᓕ ᒫ ᒥ 
ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖃᓚᐅᕐᑎᓇᒍ ᐊᒻᒪᓗ 20% ᐳᓯᐊᓐᑎᖏᑦ 
ᑕᕐᕿᑕᒫᓪᓗᑐᐊᓗᖃᑦᑕᓯᒪᖕᖏᑐᑦ. (17% ᐳᓯᐊᓐᑎᖏᑦ) 
ᐃ ᒥ ᐊ ᓗ ᖃ ᑦ ᑕ ᓯ ᒪ ᒍ ᓐ ᓀ ᑐ ᕕ ᓃ ᑦ  ᐊ ᕐ ᕌ ᒍ ᓕ ᒫ ᒥ 
ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖃᓚᐅᕐᑎᓇᒍ ᐊᒻᒪᓗ ᑖᒃᑯᐊ 13% ᐳᓯᐊᓐᑎᖏᑦ 
ᐃᒥᐊᓗᑦᑎᐅᖃᑦᑕᓯᒪᑦᓱᑎᒃ ᓄᕐᖃᖓᓕᕐᑐᑦ ᐊᒻᒪᓗ 4% 
ᐳᓯᐊᓐᑎᖏᑦ ᐃᓅᓯᓕᒫᒥᒃ ᐃᒥᐊᓗᓲᒍᓯᒪᑦᔭᖏᑦᑐᑦ. 
ᐃᒥᐊᓗᓗᑭᖃᑦᑕᓲᒍᓂᖏᑦ ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ ᑕᕐᕿᑕᒫᕐᑕᒐᓚᓲᑦ 
ᐅᓄ ᕐᓯᐅᒥᓯᒪᔪ ᑦ ᖃᐅᔨᓴ ᕐᓂᖃᓚᐅ ᕐᓯᒪᑎᓪᓗᒍ 
ᖃᓄᐃ ᑉ ᐱ ᑖ ?  2 0 0 4 - ᒥ  ᐃ ᓗ ᓯ ᓕᕆ ᓂ ᕐ ᑯ ᑦ 
ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖃᕐᑎᓗᒍ, ᐅᑭᐅᓖᑦ 21-ᓂᒃ ᐅᖓᑖᓄᓘᓐᓃᑦ, 
ᑭᓯᐊᓂ ᐅᓄᕐᓯᐅᒥᓯᒪᓚᐅᔪᖕᖏᑐᑦ ᐃᓅᓱᓐᓂᓭᑦ 16-ᓂᑦ 
20-ᒧᑦ ᐅᑭᐅᓖᑦ.

ᑲᔪᓯᑐᐃᓐᓇᓚᐅᕐᑐᓱᑎᒃ ᓄᕐᖃᔪᐃᑦᑑᓱᑎᒃ ᐃᒥᓚᐅᕐᑐᑐᑦ 
ᓇᓗᓀᕐᑕᐅᒪᒍᑎᖃᓲᒍᕗᑦ ᑖᕗᖓᓕᒫᖅ ᐃᒥᐊᓗᑐᐊᕐᒪᑦ 
ᑕ ᓪ ᓕ ᒪᓂ ᒃ  ᐅᖓᑖᓄᓘ ᓐᓃ ᑦ  ᐃᒥ ᐊᓗ ᑐ ᐊ ᕋ ᒥ ᒃ 
ᓄᕐᖃᒋᐊᓪᓚᔭᒐᑎᒃ. ᐊᒥᓲᓂᕐᓭᑦ (73% ᐳᓯᐊᓐᑎᒥᑦᑐᑦ) 
ᓄ ᓇ ᕕ ᒻ ᒥ ᐅ ᑦ  ᐊ ᑕ ᐅ ᓯ ᕕ ᑦ ᓱ ᑎ ᒃ  ᑖ ᕗᖓᓕ ᒫ ᖅ 
ᐃᒥᐊᓗᓚᐅ ᕐ ᑐᖃ ᑦ ᑕᓯᒪᓂᕋᓚᐅᔪ ᑦ ᐊ ᕐ ᕌ ᒍᓕᒫᒥ 
ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖃᓚᐅᕐᑎᓇᒍ. ᐊᒻᒪᓗᒋᐊᓪᓚᒃ , 29% 
ᐳᓯᐊᓐᑎᒥᑦᑐᑦ ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᓕᒫᑦ ᐅᖃᓚᐅᔪᑦ ᑖᕗᖓᓕᒫᖅ 
ᐃᒥᐊᓗᓚᐅᕐᑐᓲᒍᓂᕋᕐᓱᑎᒃ ᐱᓇᓱᐊᕈᓯᑕᒫᑦ (ᐱᓇᓱᐊᕈᓯᕐᒥ 
ᐊᑕᐅᓯᕕᑦᓱᑎᒃ ) . ᐱᓇᓱᐊᕈᓯᒪᑖᑦ ᑖᕗᖓᓕᒫᖅ 
ᐃᒥᐊᓗᓚᐅᕐᑐᖃᑦᑕᓲᑦ ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᓕᒫᑦ ᐃᓄᒋᐊᓐᓂᖏᑦᑕ 
ᕿᑎᕐᖃᓵᑲᓵᖏᑦ 16-ᓂᑦ 20-ᒧᑦ ᐅᑭᐅᓖᑦ (24% 
ᐳᓯᐊᓐᑎᒥᑦᑐᑦ)

ᐃ ᒥ ᐊ ᓗ ᓗ ᐊ ᖃ ᑦ ᑕ ᓂ ᕐ ᒧ ᑦ  ᐱ ᓀ ᓗ ᑕ ᖃ ᓕ ᕐ ᑐ ᑦ . 
ᐊᐱᕐᓲᑎᓕᐊᒍᓯᒪᔪᑎᒍᑦ ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᕕᓃᑦ ᑐᖕᖓᕕᑦᓱᒋᑦ 
ᐃᒥᐊᓗᓗᐊᖃᑦᑕᓂᕐᒧ ᑦ ᐱᓀᓗᑕᖃᕈᓇᐅᓕᕐᑐᓂᒃ 
ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖃᓚᐅᔪᒻᒥᔪᖅ, ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ ᕿᑎᕐᖃᖏᑦᑕ 
ᐅᖓᑖᓂᑦᑐᐃᑦ (69% ᐳᓯᐊᓐᑎᖏᑦ) ᐃᒥᐊᓗᖃᑦᑕᓯᒪᔪᐃᑦ 
ᐊᕐᕌᒍᓕᒫᒥ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖃᓚᐅᕐᑎᓇᒍ, ᐃᒥᐊᓗᒻᒥᒃ 
ᐱ ᓀ ᓗ ᑕ ᖃ ᓯ ᓇ ᐅ ᓕ ᕐ ᑐ ᕕ ᓃ ᑦ .  ᑖ ᒃ ᑯ ᐊ 
ᐊᒥᓲᓂᕐᓴᒪᕆᐅᓕᕐᑐᕕᓃᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖃᓚᐅᕐᓯᒪᑎᓪᓗᒍ 
ᖃᓄᐃᑉᐱᑖ? 2004-ᒥ. ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ ᐅᑭᐅᓖᑦ 21-ᒥᑦ 
54-ᒧᑦ ᐃᒥᐊᓗᒻᒥᒃ ᐱᓀᓗᑕᖃᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᓕᕐᑎᓗᒋᑦ, 
21-ᓂᒃ ᒥᑦᓯᑎᒍᑦ ᐅᑭᐅᓖᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ 54-ᓂᒃ 
ᐅᖓᑖᓄᑦ ᐅᑭᐅᓕᓐᓂᑦ ᐱᓀᓗᑕᖃᕐᓂᓴᐅᒍᓇᐅᓕᕐᑎᓗᒋᑦ.

ᐋᖓᔭᓐᓇᑐᐃᑦ ᐱᕈᕐᓯᐊᕕᓃᑦ ᐅᔭᕋᐃᑦ ᐱᔭᐅᓂᕐᐸᐅᓲᑦ; 
ᐃᓄᓕᒫᑦ 63% ᐳᓯᐊᓐᑎᖏᓐᓄᑦ ᐊᕐᕌᒍᓕᒫᒥ 
ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖃᓚᐅᕐᑎᓇᒍ ᐊᒻᒪᓗ ᑖᒃᑯᐊ 32% ᐳᓯᐊᓐᑎᖏᑦ 
ᐅᓪᓗᑕᒫᑦ ᐱᓲᒍᓂᕋᓚᐅᔪᑦᓱᑎᒃ. ᐊᕐᓀᑦ, ᐋᖓᔭᓐᓇᑐᓲᑦ 

ᐅ ᔭ ᕋ ᕐ ᓂ ᒃ  ᐅ ᓄ ᕐ ᓯ ᐅ ᒥ ᓯ ᒪ ᔪ ᕕ ᓃ ᑦ 
ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖃᓚᐅᕐᓯᒪᑎᓪᓗᒍ ᖃᓄᐃᑦᐱᑖ? 2004-ᒥ, 
ᐊᖑᑎ ᓪᓕ ᐅᓄ ᕐ ᓂ ᓴ ᐅᖃ ᑦ ᑕ ᓂ ᕐ ᒥ ᔪ ᑦ  ᑕ ᒣ ᓐ ᓂ 
ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᐅᓚᐅᔪᓐᓂ. ᕿᑎᕐᖃᓵᖏᑦ (32% ᐳᓴᓐᑎᖏᑦ) 
ᐊᖓᔭᕐᓇᑐᕐᑐᓲᑦ ᐱᓀᓗᑕᖃᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᓕᕐᑐᕆᔭᐅᓚᐅᔪᑦ 
ᐋ ᖓ ᔭ ᓐ ᓇ ᑐ ᓂ ᒃ  ᐊ ᑐ ᕐ ᓂ ᓗ ᖃ ᑦ ᑕ ᓂ ᕐ ᒧ ᑦ 
ᐱᓀᓗᑕᖃᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᓕᕐᑐᑦ, 31 ᒥᑦᓯᑎᒍᑦ ᐅᑭᐅᓖᑦ 
ᐊᑦᑕᓇᕐᑐᒥᓐᓂᐸᐅᓕᕐᑎᓗᒋᑦ. ᐅᓪᓗᑕᒫᑦ ᐋᖓᔭᓐᓇᑐᕐᑐᓲᑦ 
ᐅᔭᕋᕐᓂᒃ ᐊᑦᑕᓇᕐᑐᒦᓐᓂᓴᐅᒻᒥᔪᑦ ᐊᑐᕐᓂᓗᖃᑦᑕᓂᕐᒧᑦ 
ᐱᓀᓗᑕᖃᖃᑦᑕᓕᕐᓂᒥᓄᑦ.

ᐋᖓᔭᓐᓇᑐᕐᑐᓲᖑᒍᓐᓀᑐᐃᑦ ᒥᑦᓵᓄᑦ, ᓄᕐᖃᖓᓕᕐᓱᑎᒃ 
ᐃᒥᐊᓗᑦᑎᐅᖃᑦᑕᓯᒪᔪᐃᑦ ᐅᓄᕐᓂᓴᐅᓚᐅᔪᑦ ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ 
ᐅᑭᐅᓖᑦ 55-ᓂᒃ ᐅᖓᑖᓄᓪᓗ ᐃᓅᓱᓐᓂᓴᓂᑦ. ᐊᕐᓀᑦ 
ᐃ ᒥ ᐊ ᓗ ᓲ ᒍ ᖕ ᖏ ᓂ ᕐ ᓴ ᐅ ᕙ ᓗ ᓚ ᐅ ᔪ ᑦ 
ᐋᖓᔮᓐᓇᑐᕐᑑᒪᓲᒍᖕᖏᓂᕐᓴᐅᓱᑎᓪᓗ ᐊᖑᑎᓂᑦ. 
ᐃᓄᒻᒪᕆᐅᓂᕐᓭᑦ ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᑮᓇᐅᑦᔭᓲᒍᓂᕐᓭᑦ 
ᐅᔭᕋᕐᓂᒃ ᐋᖓᔮᓐᓇᑐᕐᑑᒪᓲᒍᖕᖏᓂᕐᓴᐅᕙᓗᓚᐅᔪᑦ.

ᑖᒃᑯᐊ ᑐᓴᕐᑎᓯᒍᑏᑦ ᖃᓄᑎᒋᒃ ᐃᓚᒪᒍᑎᐅᓲᑦ 
ᐊᑐ ᕐ ᑕᐅᓲᒍ ᒻ ᒪᖔᑕ ᓄᓇᕕᒻᒥ .  ᐃᓚᒪᒍᑎᐅᓲ ᑦ 
ᐊ ᕐᓱᕉᑕᐅᖏᓐᓈᓂᖏᑦ ᓄᓇᕕᐅᑉ ᓄᓇᓕᖏᓐᓂ 
ᖃᐅᔨᒪᓇᕐᑐᑦ. ᓱᓕᔪᖅ, ᑕᒪᒃᑯᐊ ᐃᑯᒪᐅᑎᒨᕐᓱᑎᒃ 
ᓱᐴᕈᑏᑦ / ᓯᑲᔨᐊ ᑦ ᐊᑐ ᕐ ᑕᐅᕙᓪᓕᐊᑐᐃᓐᓇᓂᖏᑦ 
ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᓄᑦ, ᓱᐴᕈᑏᑦ/ᓯᑲᔨᐊᑦ, ᐃᒥᐊᓗᐃᑦ ᐊᒻᒪᓗ 
ᐋᖓᔭ ᓐ ᓇ ᑐᐃ ᑦ  ᐅ ᔭ ᕋᐃ ᑦ  ᐊ ᑐ ᕐ ᑕ ᐅ ᓲ ᒍ ᓂᖏ ᑦ 
ᐃᑭᓪᓕᐅᒥᓯᒪ ᑦᔭᖏᑦᑐ ᑦ .  ᐊᓯᖏᓪᓕ , ᐅᕕᒃᑫ ᑦ 
ᐋ ᖓ ᔭ ᓐ ᓇ ᑐ ᕐ ᑑ ᒪ ᓗ ᑭ ᓲ ᑦ  ᐅ ᔭ ᕋ ᕐ ᓂ ᒃ 
ᐊᑦᑕᓇᕐᑐᒦᑐᐃᓐᓇᒋᐊᖃᓕᕐᓂᖏᑦ ᐊᑐᕐᓂᓗᖃᑦᑕᓂᕐᒥᓄᑦ 
ᐱᓀᓗᑕᖃᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃ ᕐᓂᖏᑦ ᖃᐅᔨᒪᓇ ᕐ ᑐ ᑦ . 
ᐃᓚᒪᒍᑕᐅᓲᑦ ᐊᑦᑕᓇᕐᑑᒍᓐᓇᓂᖏᓐᓂᒃ ᖃᐅᔨᒪᑦᓯᐊᖏᒻᒧᑦ 
ᐊ ᑦ ᑕ ᓇ ᑑ ᓗ ᐊ ᖕᖑ ᐊᖑ ᒍᑎ ᒋ ᒻ ᒥ ᔭᖓ ,  ᐊ ᓯᖏ ᑦ 
ᓱᕐᕋᑕᐅᒪᒍᓐᓇᒥᒻᒪᑕ, ᐃᓱᒪᒨᓕᖓᔪᐃᑦ ᐃᑉᐱᓂᐊᕈᓯᕐᓄᓗ 
ᐊ ᒻ ᒪ ᓗ  ᐃ ᓅ ᖃ ᑎ ᒌ ᒍ ᓯ ᕐ ᓅ ᓕ ᖓ ᔪ ᐃ ᑦ 
ᑐ ᑭ ᖃ ᓚ ᑦ ᓯ ᔭ ᐅ ᒍ ᓐ ᓇ ᖏ ᕈ ᓐ ᓇ ᓂ ᖏ ᑦ 
ᑐᑭᓯᒪᔭᐅᖕᖏᓗᐊᕐᓂᖏᓐᓄᑦ ᐊᑦᑕᓇᕐᑑᓗᐊᕈᑎᒋᒻᒥᔭᖏᑦ, 
ᑕ ᒪ ᒃ ᑯ ᐊ  ᐱ ᔭ ᐅ ᕙ ᓪ ᓕ ᐊ ᖃ ᑦ ᑕ ᓕ ᑐ ᐊ ᕋ ᒥ ᒃ 
ᐃᓚ ᒪ ᒍ ᑕ ᐅᖃ ᑦ ᑕ ᓕ ᑐ ᐊ ᕋ ᒥ ᓗ  ᓈ ᒻ ᒪᖏ ᑦ ᑑ ᓱ ᑎ ᒃ 
ᐱᓀᓗᑕᐅᓗᐊᖕᖑᐊᓚᕿᔪᑦ.

http://nrbhss.ca/in/health-surveys

